Объявление

В соответствии со ст. 22 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», постановления администрации Александровского района Оренбургской области от 10.04.2014 №262-п «Об утверждении Порядка учета мнения жителей сельского поселения при принятии решения о реорганизации или ликвидации муниципальной общеобразовательной организации, расположенной в данном сельском поселении» (в ред. от 16.09.2019 №819-п) учредителем принято решение о возможной реорганизации муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Александровского района Оренбургской области «Исянгильдиновская основная общеобразовательная школа имени Сагита Агиша» в форме выделения из него муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Александровского района Оренбургской области «Новомихайловская основная общеобразовательная школа», ИНН/КПП 5621005603/562101001, ОГРН 1025603295167, место нахождения: 461850, Оренбургская обл., Александровский район,  село Исянгильдино, ул. Советская, 23.
Предложения от жителей Новомихайловского сельсовета по вышеуказанному вопросу принимаются в течение 15 календарных дней с момента обнародования данной информации о возможном принятии такого решения на адрес отдела образования администрации Александровского района в письменном или электронном виде.
Почтовый адрес: 461830, Оренбургская область, Александровский район, с. Александровка, ул. Мичурина, 51.
Адрес электронной почты: 56ouo15@obraz-orenburg.ru, сайт: http://alex-roo.my1.ru/.
Предложение жителей Новомихайловского сельсовета должно содержать фамилию, имя, отчество (последнее - при наличии) гражданина, почтовый адрес, по которому может быть направлен ответ, суть предложения, а также личную подпись и дату.
Поступившие предложения жителей сельского поселения вместе с ответами представляются в комиссию по оценке последствий принятия решения о реорганизации или ликвидации муниципальной образовательной организации Александровского района.
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