Сообщение о возможном установлении публичного сервитута на территории муниципального образования Александровский район Оренбургской области.
     Министерство энергетики Российской Федерации информирует о возможном установлении публичного сервитута, сроком на 49 лет, на территории муниципального образования Александровский район Оренбургской области, для использования земельных участков и (или) земель в целях размещения объекта Линейное сооружение - электрохимзащита продуктопровда ШФЛУ», принадлежащего на праве собственности ООО «Газпром добыча Оренбург».
Публичный сервитут испрашивается в отношении земельных участков 56:04:0000000:29 (Оренбургская обл, р-н Александровский), 56:04:0000000:31 (Оренбургская обл, р-н Александровский), 56:04:0000000:1850 (Российская Федерация, Оренбургская область, р-н Александровский, земельный участок расположен в центральной части кадастрового квартала 56:04:0000000), 56:04:0906001:128 (Российская Федерация, Оренбургская область, р-н Александровский, Новомихайловский сельсовет, земельный участок расположен в восточной части кадастрового квартала 56:04:0906001), 56:04:0816030:80 (обл. Оренбургская, р-н Александровский, сельсовет Марксовский, земельный участок расположен в центральной части кадастрового квартала 56:04:0816030), 56:04:0000000:738 (Оренбургская обл, Александровский район, Ждановский сельсовет, южная часть кадастрового квартала 56:04:0), 56:04:0523008:78 (Российская Федерация, Оренбургская область, р-н Александровский, с/с Ждановский), 56:04:0523008:79 (Российская Федерация, Оренбургская область, Александровский район, Ждановский сельсовет), 56:04:0000000:1425 (Оренбургская область, р-н Александровский, с/с Ждановский)
[bookmark: _GoBack]Правообладатели земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут, если их права не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, в течение 30 дней со дня опубликования сообщения могут подать в администрацию муниципального образования Александровский район Оренбургской области (далее - Администрация) заявление об учете их прав (обременений прав) на земельные участки с приложением копий документов, подтверждающих эти права (обременения прав). В заявлении указывается способ связи с правообладателями земельных участков (почтовый адрес и (или) адрес электронной почты). Заявления подаются или направляются в Администрацию гражданином или юридическим лицом по их выбору лично или посредством почтовой связи на бумажном носителе либо в форме электронных документов (скрепленных электронно-цифровой подписью) с использованием информационно–телекоммуникационной сети «Интернет» (по адресу электронной почты al@mail.orb.ru
Адрес, по которому заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим описанием местоположения границ публичного сервитута, подать заявления об учете прав на земельные участки, а также срок подачи указанных заявлений, время приема заинтересованных лиц для ознакомления с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута – Оренбургская область, Александровский район, с. Александровка, ул.Мичурина, 49.
