[bookmark: _Hlk103691589]Удовлетворены исковые требования прокурора Александровского района об обязании органа местного самоуправления предоставить благоустроенное жилое помещение лицу из числа детей, оставшихся без попечения родителей.
Прокуратурой Александровского района проведена проверка по обращению заявителя по вопросу предоставления жилого помещения.
Установлено, что заявитель включена органом местного самоуправления в список детей и лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жилым помещением по договору найма специализированного жилья, однако благоустроенное жилье ей не предоставлено.
31.03.2022 прокурором района в Александровский районный суд предъявлено исковое заявление с требованием обязать орган местного самоуправления предоставить заявителю благоустроенное жилое помещение специализированного жилого фонда по договору социального найма, не ниже установленных специальных норм, отвечающее санитарным и техническим требованиям.
05.05.2022 исковое заявление рассмотрено и удовлетворено.
В настоящее время решение суда не вступило в законную силу.
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По постановлению прокурора Александровского района руководители 2 образовательных организаций района привлечены к административной ответственности за нарушение законодательства о пожарной безопасности.

Прокуратурой Александровского района проведена проверка соблюдения законодательства о пожарной безопасности, в ходе которой, в деятельности 2 образовательных организаций выявлены нарушения требований Федерального закона от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», Федерального закона от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности», Правил противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 25.04.2012 № 390.
11.05.2022 прокурором Александровского района в отношении руководителей образовательных организаций вынесены постановления о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которых 17.05.2022 должностные лица привлечены к административной ответственности с назначением наказания в виде предупреждения.
Кроме того, с целью устранения выявленных нарушений прокуратурой Александровского района в адрес начальника МКУ «Районный отдел образования» внесено представление, которое находится в стадии рассмотрения.

В соответствии с ч. 1 ст. 20.4 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации, нарушение требований пожарной безопасности, за исключением случаев, предусмотренных статьями 8.32 и 11.16 настоящего Кодекса и частями 6, 6.1 и 7 настоящей статьи, - влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей; на должностных лиц - от шести тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на юридических лиц - от ста пятидесяти тысяч до двухсот тысяч рублей.
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По постановлению прокурора Александровского района гражданин привлечен к административной ответственности за оскорбление
 
Проведенной прокуратурой района проверкой установлено, что житель районного центра, действуя умышленно с целью унижения чести и достоинства другого лица, выраженного в неприличной форме, в ходе возникший ссоры выразился в адрес потерпевшего используя ненормативную лексику, не принятой к употреблению в обиходе, высказал отрицательную оценку личности, в связи с чем оскорбил и унизил честь и достоинство последнего.
15.04.2022 прокурором Александровского района в отношении гражданина возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 5.61 КоАП РФ - оскорбление, то есть унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной или иной противоречащей общепринятым нормам морали и нравственности форме. 
По результатам рассмотрения дела лицо привлечено к административной ответственности с назначением наказания виде штрафа в размере 3 000 рублей. 
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