Отчет о ходе реализации и оценки эффективности   муниципальных программ Новомихайловского сельсовета Александровского района Оренбургской области

Реализация муниципальных программ осуществлялась за счет различных источников финансирования - бюджетных средств (федерального, областного и местного бюджета).

Общая сумма расходов на реализацию муниципальных программ по состоянию на 01.10.2019 г. за счет всех источников финансирования составила 3222432,62 рублей.

Объем бюджетных ассигнований по муниципальным программам исполнен на 69 % Оценка эффективности реализации муниципальных программ по итогам текущего периода  проведена ответственными исполнителями программ в соответствии с методикой оценки эффективности, определенной каждой муниципальной программой.

Критериями оценки являлись:

Оценка достижения показателей эффективности реализации программы; Оценка объема ресурсов, направленных на реализацию муниципальной программы;

Оценка сравнения фактических сроков реализации мероприятий с запланированными.

По результатам проведенной оценки:

Уровень достижения значений целевых показателей ниже 40 процентов отмечен по 1 мероприятиям программы в связи с тем , что мероприятия по данной программы носят сезонный характер ;

Уровень достижения значений целевых показателей на уровне 40-50 процентов отмечен по 2 мероприятию программы.

Уровень достижения значений целевых показателей выше 50 процентов отмечен по 5 мероприятиям программы.

Итоги оценки эффективности реализации муниципальных программ будут использоваться при рассмотрении проектов изменений в муниципальные программы.

Глава администрации

                                              А.Н.Агрызков

