Право несовершеннолетних на бесплатное библиотечное обслуживание
[bookmark: _GoBack]Согласно пункту 1 статьи 5 Федерального закона от 29.12.1994 №78-ФЗ «О библиотечном деле» (далее – Закон №78-ФЗ) каждый гражданин независимо от пола, возраста, национальности, образования, социального положения, политических убеждений, отношения к религии имеет право на библиотечное обслуживание на территории Российской Федерации.
Право граждан на библиотечное обслуживание обеспечивается в том числе созданием государственной и муниципальной сети общественных библиотек, бесплатно осуществляющих основные виды библиотечного обслуживания (абзацы 1 и 2 пункта 2 статьи 5 Закона №78-ФЗ).
В общедоступных библиотеках граждане имеют право стать пользователями библиотек по предъявлении документов, удостоверяющих личность, а несовершеннолетние в возрасте до 14 лет – документов, удостоверяющих личность из законных представителей (подпункт 1 пункта 4 статьи 7 Закона 78-ФЗ).
Таким образом, несовершеннолетний в возрасте от 14 до 18 лет вправе самостоятельно по предъявлении документа, удостоверяющего личность, стать пользователем общедоступной библиотеки.
Как пользователь такой библиотеки несовершеннолетний вправе бесплатно получать полную информацию о составе библиотечных фондов через систему каталогов и другие формы библиотечного информирования; бесплатно получать консультационную помощь в поиске и выборе источников информации; бесплатно получать во временное пользование любой документ из библиотечных фондов; получать документы или их копии по межбиблиотечному абонементу из других библиотек; пользоваться другими видами услуг, перечень которых определяется правилами пользования библиотекой. Платными услугами несовершеннолетние могут пользоваться с учетом положений статей 26 и 28 Гражданского кодекса Российской Федерации, устанавливающих возможность совершения ими мелких бытовых сделок.
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